

廣東上半年GDP僅增7.4%

朱小丹：經濟下行壓力超預期

香港文匯報訊（記者 趙鵬飛 廣州報導）受外部環境影響，廣東經濟持續下行。省長朱小丹在11日舉行的廣東省上半年經濟形勢分析會上透露，預計上半年廣東GDP同比僅增長7.4%，距預定的全年增長8.5%的目標仍有一定距離。他指出，廣東上半年經濟下行壓力未根本緩解，當局將從擴大內需等9個方面入手，提振經濟。

在會上，朱小丹指出，今年以來，廣東省着力穩增長、擴內需、調結構、促改革、惠民生、保穩定，預計上半年全省實現生產總值26,659億元，同比增長7.4%；全省固定資產投資額7,697.51億元，同比增長10.1%；全省社會消費品零售總額10,850.25億元，同比增長11.5%；出口2,185.2億美元，同比增長6.9%。經濟下行壓力之大超乎年初預期，地區生產總值、投資、消費、進出口、財政收入等指標增速均低於年度預期發展目標，也低於全國平均水平。

全年預期8.5% 下半年任務重

朱小丹說，這本質上是長期積累的結構性矛盾和經濟波動周期性因素的疊加反映，使廣東省面臨穩增長和調結構的「雙重壓力」。

記者注意到，根據廣東統計部門披露的數字，1979-2008年，廣東地區生產總值(GDP)年均增長13.7%。而從2008年金融危機爆發至今，廣東GDP的增長速度



廣東上半年生產總值、投資、消費、進出口、財政收入等指標增速均低於年度預期發展目標，也低於全國平均水平。圖為在廣東舉行的國際玩具禮品博覽會。

依次是9.5%、12.2%、10%。就算因2008年爆發國際金融風暴，2009年上半年廣東的GDP增長僅為7.1%，但當年全年GDP增長也達到9.5%。

今年初，廣東制定的經濟預期增長目標是8.5%，由此可見，上半年7.4%的增長速度使得下半年要實現預期目標，背負更大壓力。

9方面下功夫 突出保障民生

朱小丹也指出，廣東省經濟運行雖有緩中趨穩跡象，但下半年經濟下行壓力仍未根本緩解。經濟運行面臨的困難和風險仍不可低估，全省各地、各部門必須增強憂患意識。為此，將從擴大內需、穩定外需、推進產業轉型升級、推動科技金融產

業融合發展、幫助企業渡過難關、抓好農業生產、促進財政收入穩定增長、推進體制機制改革創新、保障和改善民生9個方面狠下功夫，力爭完成全年預期目標。

朱小丹也特別強調，要把保障公共財政民生支出擺在落實預算支出的首位，厲行節約，實行最嚴格的支出控制，黨政機關要帶頭壓減行政支出，省下錢來保民生。

國務院部署深化流通體制改革

香港文匯報訊 據中國政府網消息，國務院總理溫家寶11日主持召開國務院常務會議，研究部署深化流通體制改革，討論通過《節能減排「十二五」規劃》。

會議討論通過《關於深化流通體制改革加快流通產業發展的意見》，明確了主要任務、支持政策和保障措施，包括加強現代流通體系建設、創新流通方式、提高保障能力、提升信息化水平、培育企業核心競爭力、規範市場秩序、深化改革開放、切實降低流通環節費用、完善支持政策、健全法律法規和標準體系。

會議討論通過《節能減排「十二五」規劃》，要求形成加快轉變經濟發展方式的倒逼機制，建立健全有效的激勵和約束機制，大幅度提高能源利用效率，顯著減少污染物排放，確保到2015年實現單位國內生產總值能耗比2010年下降16%，化學需氧量、二氧化硫排放總量減少8%，氮氣、氮氧化物排放總量減少10%的約束性目標。為此，一要調整優化產業結構，二要推動提高能效水平，三要強化主要污染物減排，四要深入開展節能減排全民行動，倡導與中國國情相適應的文明、節約、綠色的生產方式和消費方式。

旅日熊貓幼崽 患肺炎夭折



上周五拍攝的大熊貓真真抱着幼崽的照片。新華社

香港文匯報訊 綜合BBC及共同社消息，中國去年2月租借給日本東京上野動物園的大熊貓「真真」(7歲)，上週產下的雌性幼崽在11日上午死亡，死因是肺炎。日本首相野田佳彥11日下午在官邸回答記者團提問時，就此事表示「非常遺憾，原本期待着牠健康長大」。日本官房長官籾村修也表示：「因懷有很高的期待，所以對這一消息感到非常震驚。」

日相表「遺憾」 動物園長哭泣

動物園周三下午召開記者會。園長土居利光哽咽說不出話並用手拭淚，工作人員哽咽說：「非常遺憾」，「腦子裡一片空白」。據悉，11日上午6點45分前後，飼養員確認到熊貓寶寶的叫聲。上午7點半前後，發現寶寶伏在母親真真的肚子上仰躺着，飼養員將其抱起，發現其心肺處於停止狀態，隨後將其放入保育箱內嘗試採取復甦措施，但最終在8點半確認死亡。

真真上週四誕下小熊貓令動物園內外喜氣洋洋，因為這不但是上野動物園24年來首次誕生小熊貓，而且是該園100多年來第一隻自然交配出生的熊貓。日本經濟學家們曾估算，這隻小熊貓的出生能夠給日本帶來300億日圓的經濟效果。整個上野商業區都紛紛推出了熊貓商品。聽到小熊貓去世的消息，上野商店街的一些經營主難過地落淚。

不過正醞釀購買釣魚島(日稱尖閣諸島)的東京都知事石原慎太郎在小熊貓誕生前的記者會上說應起名「尖尖」、「閣閣」，激發中國外交部駁斥。但真真誕下小熊貓後，中國外交部發言人劉為民笑容可掬地說：「熊貓是中日友好使者，希望對包括民間感情在內的中日整體關係產生積極的效果。」

此前，曾晝夜撫育小熊貓的真真經過30多個小時忽然放棄養育，飼養員開始接管並實行人工餵養。動物園一度傳出這隻雄性小熊貓吸奶的氣力不足，但經過餵養後恢復了健康。動物園每天召開記者會說明小熊貓體重增加等成長，並說明每天都會把小熊貓歸還真真，試探真真有沒有恢復養育的意向。本周一真真顯示恢復養育的姿態，動物園周二把小熊貓完全歸還給真真養育。不料經過一夜，情況突變。

周三日記者會上，記者的問題雜亂無章，既有追究當日6點多到7點多期間飼養員責任的，也有要求示範如何做心臟按摩的，還有問現在真真表情怎樣的。

中國外交部：深感惋惜

據新華社11日電 對於東京上野動物園出生不久的大熊貓幼仔死亡一事，中國外交部發言人劉為民11日在當日下午的例行記者會上表示，中方對此深感惋惜，相信日本國內許多對熊貓幼仔翹首以盼的民眾也會對此感到痛惜。



對於旅日大熊貓幼崽的夭折，東京上野動物園園長潸然淚下。網上圖片

川熊貓喜誕雙胞胎

據新華社11日電 記者11日從四川臥龍保護大熊貓研究中心獲悉，中心大熊貓「喜妹」11日清晨在雅安碧峰峽基地成功產下一對雙胞胎熊貓寶寶。這是2012年全球首對雙胞胎熊貓寶寶，也是今年國內出生的第一胎大熊貓幼仔。

據了解，今年3月初，「喜妹」開始進入發情高潮期。研究中心根據「優生優育」原則，精心為「喜妹」挑選了體格健壯、遺傳基因好的雄性大熊貓「蘆蘆」進行自然交配。

目前，工作人員已將第二仔取出，經鑒定為雌性，體重為154.2克。第一仔由於一直在「喜妹」懷中，無法取出，經工作人員目測，老大個頭較大，叫聲洪亮，是隻健壯的熊貓寶寶。

新西蘭調查數百涉造假華生

據新華社11日電 新西蘭代理移民部長凱特·威爾金森和高等教育部長斯蒂芬·喬伊斯11日宣佈，新西蘭移民局將就279名中國留學生涉嫌提供虛假簽證材料展開調查。

威爾金森說，新西蘭移民局大約在1個月前對移民局北京辦事處簽發的學生簽證進行例行抽檢審查時發現，有279名中國學生涉嫌偽造相關學歷文件和銀行證明。這些學生的簽證主要是由兩家中國留學仲介公司代理申請的，這兩家仲介代理機構應承擔主要責任。新西蘭移民局尚未透露這兩家留學仲介的名稱。

喬伊斯說，目前尚不清楚這些學生是否了解他們用於申請簽證的文件是偽造的，但新方不會取消這些學生在新西蘭就讀期間獲得的學歷資格。

港珠澳大橋沉管隧道安裝船下水

香港文匯報訊（記者 張廣珍 珠海報導）目前世界上已建成的、最大規模的外海沉管隧道安裝船近日在江蘇南通下水，該船是港珠澳大橋島隧工程的核心裝備之一，將承擔把180米長、7.8萬噸的巨型沉管浮運並準確沉放進大海的任務。

該外海沉管安裝船由2艘分離式的駁船——「津安1號」、「津安2號」組成，每艘駁船長40.2m、寬56.4m、重約3,000噸，由1,600t和1,800t的大型浮吊共同起吊下水。

神九太空人周末「出關」

香港文匯報訊（記者 劉凝哲 北京報導）中國3名太空人景海鵬、劉旺、劉洋，即將結束為期兩周的醫學隔離期，預定最快可於本週六「出關」。據悉，目前3名太空人的身體復原情況均非常好。而中國科學院國家天文台昨日舉行台灣天文與太空體驗營開營儀式，這也是大陸首次組織台灣青少年來大陸參加的天文與航天科普活動。

神九太空人6月29日返回地面後，即進入14天隔離期。中國空間技術研究院載人飛船系統總師助理賈世錦昨日在作客網絡訪談時展望了中國空間站未來的發展，「中國空間站是一個由多個艙段組成的較大規模的航天器，相當於一個太空港，可以做一些空間的科學實驗，包括物理實驗、生命科學實驗等。」「目前，

滬2000噸地溝油 變身荷蘭航空油

香港文匯報訊 據新華網報道，讓中國消費者聞之色變的地溝油在別人眼裡卻可以「飛上天」。

7月中旬左右，2,000噸產自上海的廢棄油就開始它們的「飛天之旅」，在通過報關等手續後，這些油將被荷蘭航空的技術人員加工成

神舟飛船最長在軌時間是17天，天宮一號的設計壽命是2年，而中國空間站的壽命應在10年以上。」

台38青少年赴京體驗太空

另據新華社及中新社報道，中國科學院國家天文台昨日舉行台灣天文與太空體驗營開營儀式，航天員楊利偉、費俊龍等人出席了開營式。為期5天的活動包括參觀探月工程地面應用系統運控大廳、觀看三維月影影響；遊覽北京古觀象台和天安門廣場；參觀北京航天城，試穿航天服、品嚐航天食品等。

此次活動由中國科學院國家天文台和中華文化發展促進會主辦。在準備階段，台灣有200多名學生報名，最終有38名大中小學生入選。

航空生物煤油 供飛機使用

據介紹，廢棄油中含有大量的動物油脂，這些油脂在經過提純、化學反應等特殊處理後，可以加工成為0號生物柴油，進一步處理後，可使其燃燒值等指標達到飛機燃料油的標準，生產成為航空生物煤油。

愛女狀態好 劉母心安



在北京探望過愛女之後，劉洋父母總算放心了。香港文匯報記者 曹宇攝

香港文匯報訊（記者 劉蕊、周小舟 鄭州報導）記者再次獨家採訪了從北京探望愛女回來的劉洋父母。劉母牛喜雲在北京呆了近一個星期，每天都在女兒身旁。牛喜雲說，航天部門對返回的太空人做了非常細緻的調理，一日三餐都是科學營養餐，「根本用不着我給她做飯。劉洋身體恢復得很快很好。」至於「抱外孫」的想法，劉母說，由於中國是首次派出女太空人升空，因此需要對劉洋的身體做進一步的觀察，故建議她晚一點生小孩，「我對此充分理解」。

在劉洋父母家中，記者看到空調上方多了一個天宮一號與神舟九號首次交會對接模型真品。這是劉洋父母從北京航天城帶回來的，另外還有若干劉洋簽名的相片。閒下來時，兩老會親自體驗「手動對接」。自從媒體報道劉洋的高中老師武秋月因腦溢血而住院，劉洋的父母便一直記掛在心。此次劉洋也專門拜託父母一定要親自探望一下恩師，並帶去了她的簽名照片。劉父劉士林告訴記者，這次在北京陪了女兒幾日後，他們第一時間到醫院看望了武秋月老師。由於手術影響，武老師表達不甚清晰，但她的喜悅之情還是表露無遺：「等到劉洋有了孩子，要管我叫姥姥（外婆）」她並說一定要好好鍛煉身體，等到劉洋回來時能站起來抱抱她。